

LABARO HISPANO

Los originales no se devuelven, aunque no se publiquen. Del contenido de los mismos responderán sus autores

Decano de la prensa local
Director: JOSE MATEO SANES

Redacción y Administración:
Cristobal Colón, 5
Teléfono. 75

DEL MOMENTO

PRESENTE Y FUTURO

Un periódico semanal o decenal o quincenal no puede satisfacer plenamente a los lectores, pues, que la crónica de actualidad cuando llega a ver la luz pública ya está pasada de moda, es casi inútil publicarlo puesto que los periódicos diarios se encargan de llevar al público las noticias del día relegando a segundo término la crónica del semanario.

Esto mismo nos sucedió en el número anterior en nuestro editorial sobre Tánger. Cuando llegó a leerse «Lábaro Hispano» ya sabía el mundo entero que a España se le había negado en Ginebra un puesto en el Consejo Permanente de la Liga de Naciones.

Así como los lectores se decepcionan leyendo un artículo atrasado, el director del periódico es el primero en sentir tener que laborar estas crónicas con la sensación de que cuando se publiquen dejan de tener el interés que le inspiraron.

Ahora mismo la situación nacional, en el momento que escribimos es grave y no nos atrevemos a dar nuestra opinión, nuestra modesta opinión temiendo incurrir en *exageraciones*, tal vez, que el lápiz rojo se encargaría de *comentar*.

La cuestión internacional de España ante el Consejo de Ginebra también es delicada, delicadísima, y este es el asunto que queremos tratar hoy porque a nuestro juicio afecta a Algeciras más que ninguno otro.

En efecto, Algeciras por su situación estratégica, ha de ser el último puerto europeo de la gran ruta de América, por donde Europa ha de marchar para atravesar el occidente del negro continente y saltar a la próximo costa del Brasil.

Al mismo tiempo de ser puerto europeo de la gran vía internacional será para España el puerto comercial de expansión para todo Marruecos.

Pero si la cosa internacional se pone oscura para los españoles y Tánger no queda al fin para España porque las potencias amañen otro Estatuto que rija el puerto del Estrecho, siempre en precario, porque en Tánger no puede ser nada definitivo, ni estable hasta que sea de España; si los españoles por dignidad nacional se retiran de Marruecos y abandonan los asuntos moros, por no seguir mediatizados, entonces la importancia de Algeciras bajará como por ensalmo, Algeciras será un puerto sin ningún valor, a menos de tomar la política de España otros rumbos internacionales.

No siendo Algeciras punto de embarque para el comercio de África, más que en una pequeña escala, no había de tomarse el Gobierno el interés que ahora por llevar a la cima («a la cima—nos comentarán—y todavía estamos al pie») los trabajos y presentar al mundo un puerto de primer orden, que sea orgullo de España, como lo es hoy el de Barcelona.

Sin embargo, como decimos antes, si los hispanos llevan su vista hacia América, donde están sus hijos, mayores de edad, si, pero, que desean abrazar a la anciana madre de la que llevan su sangre; si los españoles, se deciden a intensificar su comercio con las naciones sudamericanas, y se crean grandes compañías de navegación que lleven a ultramar nuestros productos a cambio de los suyos, facilitando Aduanas tarifas sencillas; si todo el dinero que se gasta en Marruecos se invirtiera en esta empresa magna, (a pesar de que la Católica Reina dijo que el porvenir de España estaba en África); si España se decide a patrocinar el bloque, que se está ya gestando, de naciones americanas, y se propone, con la entereza de que ahora está dando muestras, presentar al mundo el grupo compacto de latinos, sin intereses encontrados—al que Francia, Italia y Portugal no tardarán en pertenecer—frente al bloque anglo sajón, entonces, si España se decidiera a todo eso, el puerto de Algeciras sería importantísimo: los grandes vapores que recojieran las manu-

facturas de Barcelona; en Tarragona los vinos, en Valencia la naranja y el arroz, en Alicante los vinos y las pasas, en Cartagena el pimentón y las frutas, en Almería la uva y la naranja y los tomates, en Málaga los vinos y la pasa, tocarían en Algeciras para embarcar también el aceite de Córdoba y los corchos de la sierra... que llevarían a la América latina y ella nos enviaría a cambio sus carnes, sus pieles, sus frutos, su caucho, su café...

Y empezaría para este nuestro querido pueblo una verdadera era de paz y bienestar que sería más próspera cada día; pero una prosperidad definida; abundante y no conocida hasta ahora.

Esto es lo que pensamos que puede ser en un porvenir próximo Algeciras, si España, se ve obligada por honor, por dignidad a abandonar Marruecos; pero si nos quedáramos en África, entonces nuestro sueño empieza a realizarse ya...: África y América.

El Puerto de Garrucha

En la parte Nordeste de la provincia de Almería, la provincia centineta de España, a treinticinco kilómetros del puerto de Aguilas (Murcia) existe un pueblecito, Garrucha, tendido casi todo él en la suave falda de un cerro cuyo pie bañan las aguas del mar latino.

Hace setenta años, el pueblo no existía; solo existía en aquellas que eran playas de Vera, el castillo de Jesús Nazaren, construido por el más grande de los Carlos, por Carlos III, como defensa de las vegas de la vieja madre Vera, que eran constantemente recorridas y saqueadas por los piratas de Argel y Stambul.

Una gran compañía a cuya cabeza figuraba un célebre diputado, don Jacinto Anglada se instaló en las playas de la Garrucha cerca del Castillo y construyó un soberbio martinete donde se elaboraba el mineral extraído de la Sierra de Bedar que decían los peritos salía de las minas con un setenta por ciento de hierro, siendo, por tanto, el mejor mineral de la Península.

La Compañía adquirió una gran extensión de terreno, donde sus obreros levantaron sus viviendas e hicieron las primeras calles. Surgió el pueblo floreciente, rico; a la rada llegaban los vapores que cargaban el rico mineral ya elaborado, conduciéndolo a los astilleros ingleses. Cundió por Europa la noticia de este tesoro descubierto y, de todos los países del blanco continente acudían a la Garrucha en busca de las preciadas planchas y lingotes para sus construcciones.

Todo auguraba una vida próspera y un rico porvenir, cuando de repente, todo se desmoronó. Los barcos ce-

saron de anclar en aquellas aguas; la producción se acumuló por no tener quien se llevara ni una plancha; el trabajo languideció en principio, y al fin cesó por completo, llevando la desolación a las ya numerosísimas familias definitivamente instaladas a la sombra del Martinete.

¿Que había sucedido para tal hecatombe? Según malas lenguas, los maestros fundidores se habían vendido a un Martinete malagueño y destemplaban los hierros. Los constructores ingleses al darse cuenta del engaño, no hicieron más pedidos y al conocerse por los demás la tremenda noticia, cesaron también en sus pedidos. Y así vino la ruina de un pueblo que empezó floreciente y rico..

Pero el pueblo no podía morir; en poco tiempo hicieron sus barquitos y se dedicaron a la pesca y así se veían (hace algunos años) trescientos pesqueros varados debajo de los muros de su extenso malecón a lo largo del pueblo.

Allá por los años noventa y tantos se instaló a Poniente del pueblo, en Marinas de la Torre la Compañía Chavarri y construyó unos pequeños embarcaderos para cargar en lanchones el mineral de hierro que conduce a la playa de la Bolaga un ferrocarril de vía estrecha de su propiedad. A levante hay instalada una Compañía francesa con cable aéreo que también embarca mineral de hierro. Existía además una desplantación.

Garrucha ha llegado a ser la segunda Aduana de España en la exportación de mineral de hierro. Nosotros hemos visto anclados en la rada veinticuatro vapores esperando carga.

Garrucha es el puerto de la región Norte de la provincia. Era en nuestro tiempo el centro político de la circunscripción de Vera y residencia de los más conspicuos personajes de la política, los mineros millonarios de

Cuevas; los señores de abolengo de Vera la vieja; los huertanos de Turre y Mojacar...

En fin, repetimos, Garrucha era el centro político y comercial de la región norte de la provincia; una carretera de segunda la unía a las estaciones del ferrocarril de Huerca Overa (cinco leguas) y de Zurgena (siete).

Leemos en «El Sol» la concesión a Garrucha de un puerto de refugio.

La noticia, nos congratula y nos llena de regocijo. Acompañamos a los garrucheros en su justa alegría y acepten la felicitación de «Lábaro Hispano», siquiera como recuerdo de su director, pues, que Garrucha es para él inolvidable, ya que en él vivió su niñez y su primera juventud y sintió los aleteos del amor primero, ese amor grande que nunca se olvida...

¡Viva Garrucha!

TEMAS DE ACTUALIDAD

Lo constituye sin duda alguna entre los diferentes *rotativos* que se publican en esta nuestra *muy amada patria chica*, el que use machete o sable la Guardia Municipal o si por el contrario está mejor desarmada.

La opinión, que constituye el sector de los asiduos lectores que nos lean, también en estos momentos se encuentra pendiente esperando cual sea el resultado práctico, positivo que de esta cuestión adopten los encargados de velar por el prestigio de estos modestos empleados, existiendo diferentes opiniones; cada cual tiene sus puntos de mira.

Pero terciando modestamente, sin que nadie me invite a ello, únicamente por aportar algún *grano de arena* y contribuir como buen hijo de mi patria chica emito noablemente mi opinión.

Todas las emitidas me merecen entero crédito y las respeto, pero ello no quiere decir esté obligado a seguirlas y modestísimamente, siendo el último de los que forman en las filas nutridas de los esforzados caudillos en el sacerdocio de la Prensa, mi opinión es que esos empleados del Municipio, guardias municipales, que no son fuerzas armadas, que van armados de *machetes* deben ser desprovistos de dichos artefactos impropios de su misión cívica para hacer que se cumplan las Ordenanzas Municipales.

Ahora bien; para ello se tiene que efectuar un completo esfuerzo en el personal que lo constituye, pues que este funcionario, debe tener educación, instrucción, presentándose decorosamente y sabiendo hacerse respetar. ¡Para estas exigencias precisa un sueldo decoroso, unos jefes dignos y sabien-

do mandar y hacerse respetar de sus subordinados.

De esta suerte se consigue la formación de un *Cuerpo de Guardias Municipales* dignos, respetuosos y a los que no les precisa tener *machetes ni sables* (si una *licencia de uso de armas*, colectivamente y en el Ayuntamiento, *para su defensa personal*) y sustituirlas por un bastoncito al igual que en Málaga y en Gibraltar; desapareciendo la leyenda del *quindilla*, tipo caricaturesco que alternaba con el beodo en las toscas.

Manuel Alfaya Ramos.

NOTA DE LA R.—Como prometimos, aunque dimos por terminado este asunto en el número anterior, damos a la publicidad las cuartillas del Sr. Alfaya; pues, somos enemigos del criterio cerrado; admitimos todas las opiniones a fuer de liberales.

Nosotros seguimos pensando que a los municipales no se les debe desarmar mientras no se desarme de ineducación a los borrachos, a los valientes, y a los niños *bien* que dicen *esparada* y atan a las muchachas desnudas a la zaga de los coches.

CANTARES

I

Al amor lo considero,
igual que la mariposa
que desprecia bella rosa
para posarse en el suelo.

II

Al ladrón prenden por robo
y al villano que asesina,
y tú matas corazones
y no entras en capilla.

III

Mentira son las promesas,
mentira sueños de amor,
y es mentira todo aquello
que vive de la ilusión.

IV

Quando tu eras niña
y no conocía las cosas terrenas
y sí las del cielo,
yo te quería tanto... eras para mí
la frágil muñeca
de mi pensamiento...

V

Canario de rubias alas
y de piquito de oro;
vuela y llevale esta carta
a la mujer que yo adoro.

VI

No me olvides nunca,
pues sin tlla vida no sería nada...
sería una tumba.

Pepe Gallardo.

Que los ahorquen

Indignados, temblándonos la mano, sin poder posar casi los puntos de la pluma en el papel, la tomamos para protestar de la indigna acción,

Una joven inglesa ha sido atropellada por tres españoles en Sierra Carbonera, con todas las circunstancias agravantes posibles.

Nosotros hemos expuesto ya en diferentes ocasiones nuestro sentir hacia las mujeres, nosotros que las reverenciamos, que las idolatramos nosotros que las vemos desgraciadas en la calle a disposición de todos y humilladas por todos, nosotros que en cada mujer vemos una virtud incomprendida, vosotros, decimos, no tenemos palabras bastante expresivas para ejecutar el hecho canalla...

Pero seríamos capaces aún a trueque de pecar de crueles, de hacer si pudiéramos la justicia o la injusticia (nos es igual) de castigar con largueza según las leyes escritas de los hombres que las hicieron sin el concurso de las mujeres, el salvaje hecho: condenaríamos a la muerte sexual a los tres españoles que en tierra española generosa e hidalga ultrajaron a una extranjera.

Y si es que el castigo ese parece muy grave, sin remordimiento de conciencia pedimos ¡que los ahorquen!

Acortando distancias se anulan ventajitas. Esta es la verdad neta. Lo demás son martingalas y conversaciones de Puerta de Tierra.

Hay quién se queda «tan tresco» y tan cobarde.

Si es necesario lo diremos más claro.

Remitido

Sr. Director del periódico «Lábaro Hispano».—Algeciras.

Sr. mio:

Impulsado por un agente intangible, ignorada la parte u órgano del organismo en que reside; desconocido hasta de los histólogos más eminentes desde Aristóteles hasta nuestro inmortal Ramón y Cajal, todos han convenido en que en nuestro organismo existe, y convive aunque independiente de éste algo inmaterial, que no es una secreción ni una sustancia imponderable e incoercible; que es algo que resulta de una energía, de una fuerza que se sirve del órgano A. ó B. como de medio material para sensibilizarse y ponerse en relación con el mundo exterior y que entra en el acto racional como factor activo de la función que se produce: tales son: el pensamiento, la voluntad, el afecto y la gratitud.

Esta, creo, sea la que me induce e intriga a cumplir con mis amigos, cual deuda sagrada que con ellos tengo contraída.

En la imposibilidad hoy por mis ocupaciones difíciles y privadas que V. conoce, de hacerlo personalmente le ruego y agradeceré eternamente se digne insertar en el periódico de su digna dirección la nota de gratitud que les dirrjo a estos hombres de recta conciencia y dignos de todo encomio.

Gracias mil Sr. Director por tan señalado favor y queda de V. afectísimo servidor q. b. s. m.

Eustaquio Dominguez.

— o —

A mis amigos. A los conscientes que se sumaron a mi causa con espontaneidad y nobleza.

Causas ajenas a mi voluntad me privan de la satisfacción que tendría al cumplimentaros personalmente a todos. Pero os repito que hoy me es imposible. Algunos de vosotros lo sabeis. Pero, vista esta imposibilidad permanente (por desgracia) recibid con estas líneas, el testimonio de mi gratitud hacia todos vosotros, y un apretado abrazo de fraternidad.

Y para los que me dieron título de amigo, ignorando que es amistad, que al solicitar firmaron el escrito objeto de estas líneas, se escusaron con circunloquios (no gramaticales) les recordaré para formar proporción parangónica aquellas palabras históricas de Felipe II. Cuando esté rey tenía mediada la construcción de una de las maravillas del mundo (el Real sitio de San Lorenzo del Escorial) fué visitado por una dama del Real estirpe. Invitada por el Monarca a contemplar la obra, salió admirada de tanta belleza y suntuosidad y dijo al Rey: «No tendrás oro para ultimarla.» Felipe calló y cuando la hubo terminado, hizo construir un ladrillo de grandes dimensiones y de tan preciado metal y un rótulo que decía: «Me sobró oro y me faltó tiempo para...» A mí, no me sobraron amigos. Todos los buenos son pocos. Tuve los suficientes para conseguir mi objeto.

Novillos en Tarifa

La novillada celebrada en la vecina Ciudad con motivo de su feria el pasado Miércoles 8, tuvo una parte cómica poco frecuente hoy donde todo es valor.

Luis Muñoz, muchacho enterado no pudo lucirse por el fuerte viento que hacía durante la corrida; no por eso, fué muy aplaudido en diversas ocasiones obteniendo la oreja del tercer novillo.

«Niño de la Palma», hermano del matador de toros, no se quiso acercar al novillo, y sin darle ni un solo pase recibió los tres recados de la Presidencia, pasando el novillo al corral y el diestro (i) a la cárcel en medio de un griterío imponente.

LA HERNIA

es una traidora enfermedad que tal vez no os estorba mayormente por ahora, pero sus molestias amargarán vuestra vejez y su terrible peligro de

ESTRANGULACION

que no se evita con cualquier braguero puede causar LA MUERTE en pocas horas.

Los trabajadores del campo y de la fábrica que quieran recuperar en el acto su potencia de trabajo; las personas aburridas de comprar bragueros que añaden su impertinencia a las molestias de las hernias; las señoras y los niños, en fin, todas las hernias deben adoptar en seguida, pues cada mes transcurrido agrava su lesión, los nuevos aparatos de Mr. AUG BLETY, el gran ortopédico francés, tan conocido en España desde hace varios años.

Miles de pacientes tratados anteriormente dan fé estos aparatos garantizan en todos los casos:

La perfecta y absoluta contención La disminución progresiva y rápida y la desaparición definitiva de las

HERNIAS por antiguas, rebeldes o voluminosas que sean.

DESAPARICION INMEDIATA del riesgo de ESTRANGULACION y de TODOS LOS SUFRIMIENTOS inherentes a las hernias descuidadas. SUAVES Y COMODOS, no molestan nunca, aunque el herniado se dedique a LABORES DEL CAMPO o a otros trabajos pesados.

Accediendo a constantes súplicas. Mr. BLETY repite su viaje entre nosotros. Hombres, señoras y niños víctimas de hernias deben aprovechar esta buena oportunidad de cuidarse y presentarse sin vacilación en:

GAUCIN, Miércoles 8.—HOTEL INGLÉS.

GIBRALTAR, Jueves 9.—CECIL HOTEL.

ALGECIRAS, Viernes 10 Septiembre.—HOTEL ANGLO HISPANO.

TARIFA, Sábado 11.—FONDA DE MARIQUITA.

VEJER DE LA FRONTERA, Domingo 12.—HOTEL COMERCIO.

CHICLANA, Lunes 13.—FONDA LA IMPRENTA.

CADIZ, Martes 14.—HOTEL FRANCE.

BARCELONA, Rambla Cataluña, 65. — — — CASA MATRICULADA

Juanito Gallardo, que se encontraba en el tendido; a instancia del primer matador Luis Muñoz y con la venia de la Presidencia, despacho al último, después de un buen trasteo, dió una estocada superior que rodó el novillo sin puntilla, siendo sacado en hombros.

Los novillos de Gallardo, bravos e inmejorables.

Sobre el Ateneo

No nos contesta nadie. Hicimos unas preguntas en el número anterior que no han merecido tenerse en cuenta por la Comisión Gestora del Ateneo.

¿Es que se ha ofrecido, en efecto, la Presidencia de dicha aún no inaugurada Casa a cierto señor muy significado en Algeciras, pero, que no es llamado a ocupar dicho cargo? ¿Es verdad que se hizo un viaje para ofrecerle el cargo a dicho señor?

¿Quién es la Comisión para hacer tal ofrecimiento, anticipándose al resultado de una votación de la Asamblea que se ha de reunir a tal fin?

¿Es que ya se empieza a hacer politiquerías en un asunto tan serio, tan libre, tan neutral como debe ser la elección de cargos en la docta Casa?

El pueblo inteligente que lleva al dedillo los asuntos del Ateneo, sabe de estos caciqueos y comenta

y censura agriamente la conducta de la Comisión,

Sentiremos tener que hablar más claro si fuesen verdad tales infundios. ¿Verdad que son infundios, señores de la Comisión?

Espectáculos

PARQUE DE ATRACCIONES

Después de la proyección de «Los Cuatro Jinetes». La Empresa de este aristocrático local ha estado reflejando en su pantalla grandes cintas Capitolio llenando el gusto del espectador más exigente.

He aquí el título de algunas: «La mujer que supo resistir»; «Nación»; «Todos los hermanos fueron valientes»; «Rin-tin-tin, el perro lobo». Lo más selecto de la Casa Capitolio «desfila» por su pantalla llevando al local numeroso y selecto público.

«Veremos a ver» lo que nos queda en los pocos días que faltan para llover.

VENUS CINEMA

El simpático y popular patio sigue proyectándose «cosas» españolas: le tocó el turno la semana pasada a «Dolorettes»; «La Reina Mora»; «La Alegría del Batallón»; «La Dolores»; zarzuelas populares que deleitaron al numeroso público que ocupa siempre las compactas sillas.

De esta hecha se pone rica la Empresa. El público impaciente llena la calle primero la taquilla después y por último el local ¡claro! ¡natural!

La Empresa entiende de estos menesteres un «puñao»

Lástima que quede ya tan poco tiempo para ver cosas buenas.

Agencia VIDAL

Comisiones.—Consignaciones.—Tránsitos
Servicio diario de mercancías para Marruecos

Se reciben encargos de Kilométricos, coches camas, autos, etc.

Deposito de Mercancías y Mobiliarios

Correspondencia en inglés, francés y español
Almacenes y Oficinas: Teniente Riera, 9
(junto al muelle) ALGECIRAS

Noticias.

HA MARCHADO

Ha sido destinado a Alicante el digno Teniente Coronel de Carabineros D. Rafael Mariano Monesrat, Jefe de esta Comandancia de la que se ha encargado el nuevo Jefe de dicho Instituto Teniente Coronel don Severo Baranda.

DE REGRESO

Ha regresado de Granada, al terminar las vacaciones oficiales, el culto Maestro Nacional y Director de la importante revista «Regeneración», D. Manuel Montilla Benitez, el apreciable camarada a quien hemos saludado con el afecto y simpatías que le profesamos.

LEY MARCIAL

A las 4 de hoy siete fué publicada la Ley Marcial por el estado de guerra decretada por el Gobierno en evitación de alteraciones del orden público por las circunstancias que atravesamos.

DE TEMPORADA

Se encuentra de temporada, al lado de su distinguida familia, D. José Martínez, Jefe de Negociado de 2.ª clase de Correos, con destino en Jaen. Sea bien venido.

UNA EXCURSION

El domingo 5, fué organizada en Gibraltar una excursión por la Compañía «Punta de Europa», a «La Ballenera» en el vapor de dicha entidad «Aline».

Siendo insuficiente dicho buque fué preciso, por el gran contingente de excursionistas el trasladarse, a dicha fábrica pesquera, en camiones y autos.

Para amenizar dicho acto fué contratada la «Gibraltar Band» la que ejecutó un escogido programa musical.

LLEGADA DE ENFERMOS DE AFRICA

Llegaron procedentes de Ceuta, el día 2 por la noche en buque-hospital «Castilla» doscientos enfermos de los que desembarcaron noventa quedando los restantes para ser evacuados y hospitalizados en Málaga para cuya capital zarpó por la noche del mismo día dicho buque.

REPATRIADOS

El mismo día llegaron procedentes de Marruecos, dos baterías de Artillería de Montaña pertenecientes al segundo y tercer Regimiento que tienen sus planas mayores en Vitoria y Coruña respectivamente para cuyas residencias marcharon por la noche en tren militar repatriados.

SUFRAGIOS

El miércoles 8 con motivo del primer Aniversario del fallecimiento de la Srta. Rosalía Cantero Herrera tuvo lugar, en la Parroquia, una Misa solemne con Sacramento y responso después de la reserva, quedando expuesto S. D. M. durante todo el día.

Con tan triste motivo reiteramos nuestra condolencia al padre D. Juan Cantero Ortega, teniente coronel de Estado Mayor y demás familia.

—o—

El lunes 6 segundo Aniversario del fallecimiento del joven D. Rafael Sotomayor se celebró una misa solemne con Sacramento y responso al final.

A los padres el teniente coronel de Artillería, Ayudante de S. E. don José Sotomayor y familia reiteramos nuestro pesar.

SOLDADO FALLECIDO

Al regresar de Ceuta el soldado de Cazadores de Africa núm. 5, Francisco Rodríguez Gómez, acompañado de sus padres procedente del Hospital de Docker de dicha plaza, se agravó de tal modo que hubo de ser conducido en una camilla a una casa de huéspedes en donde falleció al llegar.

El enfermo marchaba con sus padres a Puertollano, de donde son naturales, en uso de licencia temporal.

Descanse en paz el desgraciado soldado.

Anuncios Económicos

Agente de Aduanas y Consignatario de buques.—DIEGO GONZALEZ GUZMAN.—S. Moret, 2.—Teléfono 147.

Si quereis vestir elegantes, encargad vuestros trajes a Agustín Barrios, Prim, núm. 1.—Especialidad en uniformes militares.

Comestibles y aceites.—Diego Haro, Rafael de Muro, 11.

Tip. de A. Roca. — Algeciras

Representante activo

y bien introducido en ferreterías con buenas referencias busca importante casa. En breve entrevista personal en esta. Inútil el solicitar de no cumplir las condiciones arriba mencionadas. Ofertas detalladas a núm. 7.136.—Rambla de Estudios, 6.—Anuncios.—BARCELONA.

Fábrica de Aguardientes compuestos

ALMACENES de VINOS y ALCOHOLES
J. B. SANTACANA

Calle Emilio Santacana.

ALGECIRAS

La Cruz del Campo
CERVEZA

C. del Toro, 28.—ALGECIRAS

Agente Exclusivo:

M. VIAS

Teléfono, 147

HOTEL

Anglo-Hispano

ALGECIRAS

ACTIVITAS Fuentes, 5 MADRID

Director Técnico: D. ANTONIO FERNANDEZ DE VELASCO

Gerente: D. ISIDRO BARBERO CARRASCO

Corresponsales en todas las ciudades y poblaciones importantes de España, en las principales ciudades de las Repúblicas americanas y en todas las capitales europeas

Se gestionan toda clase de asuntos en los Ministerios y Oficinas del Estado, Diputaciones y Ayuntamientos

Certificados de última voluntad, de Penales, de la Propiedad, de Nacimientos, Matrimonios y Defunciones

Legalización de toda clase de documentos.—Instancias, Reclamaciones y Recursos —Patentes y Marcas

Cuenta corriente en los Bancos Hispano-Americano y Español de Crédito a nombre de D. Isidro Barbero Carrasco

IMPORTANTE.—A los suscriptores y anunciantes de este periódico se les hace todo género de cargos, como envío de objetos, libros, relojes, alhajas, etc., sin cargar un solo céntimo en el precio de coste.

Además, todo suscriptor o anunciante de «Lábaro Hispano», previo envío a «ACTIVITAS» del último recibo de suscripción, tendrá derecho por una sola vez cada mes a obtener gratuitamente de dicha Casa uno en los servicios que ofrece en este anuncio, con excepción de «Patentes y Marcas».

LA ESQUINA

ULTRAMARINOS

Vinos de todas clases y marcas
Chatos con excelentes
y variadas tapas

Propietario: Antonio Dominguez Salas
General Castaños (Carreta)
esquina a Juan Morrison

Hernán-Cortes

HOTEL-RESTAURANT

Situado en lo más céntrico de la población.—Servicio de automóviles a todos los trenes

FRANCISCO CARRION LOPEZ
TETUAN

Bar HISPANO

Excelentes bebidas de todas clases
Aperitivos.—Tapas variadas

Propietario: José González Marín
Cristobal Colón, 36. — Algeciras
Teléfono, 122

MIGUEL GONZALEZ GOMEZ

Consignatario

Comisionista

Servicio rápido de vapores para pasajeros y carga con

Málaga, Almería, Barcelona y Motril

Salida de Algeciras todos los jueves

Almacenes de maderas con máquina a vapor — Materiales de construcción de todas clases

Oficinas: Duque de Almodovar, 12 — ALGECIRAS

LA CENTRAL DE EUROPA

— DE —

José Soto Révolo

Establecimiento de Carnes y Chacinas

Establo de Vacas suizas y leche de cabras

Santa María, 8 — ALGECIRAS — Sacramento, 15

Ponga la nueva
Bujía Bosch



en su coche y
aumentará
notablemente
su rendimiento

De venta
en todos los
Garajes y
Casas de accesorios

REPRESENTANTES PARA ESPAÑA

F. XAUDARÓ Y C.^{IA}
BARCELONA-MADRID

CASA MENDEZ

ULTRAMARINOS FINOS

Agencia de Bodegas Franco — Española

LOGROÑO

Mantequilla Velarde — OVIEDO

Vermouth Cinzano

TORINO

LABARO HISPANO

Periódico de Información y anuncios -- Algeciras

Sr. D. _____